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Burdur’da emniyet ve jandarma 
teşkilatlarına tahsis edilen 56 
yeni araç için Halk Plajı’nda 
tören düzenlendi.

 İçişleri Bakanlığı tarafından 
sağlanan araçların yanı sıra İl Özel 
İdaresi ve hayırseverlerin katkıla-
rıyla alınan araçlar da kolluk 
birimlerinin kullanımına sunuldu. 
Törende konuşan Vali Tülay 
Baydar Bilgihan, araçların 28’inin 
bakanlık, 28’inin ise İl Özel İdaresi 
ve hayırseverler tarafından temin 

edildiğini belirterek Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan ve 
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya’ya 
teşekkür etti. 

Bilgihan, Türkiye genelinde 
yürütülen güvenlik güçlendirme 
çalışmaları kapsamında 
Burdur’daki ekonomik ömrünü 
tamamlamış araçların yenilenmesi-
nin sürdüğünü kaydetti.

İl Jandarma Komutanı Kıdem-
li Albay Mehmet Balcı ile İl 
Emniyet Müdürü Ahmet Kurt, 
yeni araçların sahadaki müdahale 

hızını ve hizmet kalitesini artıraca-
ğını vurguladı. 

Balcı, araçların asayişten trafik 
denetimlerine, kaçakçılık ve terörle 
mücadeleden kırsal bölgelerin 
güvenliğine kadar geniş bir görev 
yelpazesinde kullanılacağını ifade 
etti. 

Emniyet Müdürü Kurt ise 36 
aracın teşkilatlarına teslim edildi-
ğini belirterek, destek veren tüm 
kurum ve hayırseverlere teşekkür 
etti. Tören, duaların ardından 
araçların geçişiyle sona erdi.

BURDUR, ARTIK
DAHA GÜVENDE!
BURDUR, ARTIK
DAHA GÜVENDE!

BURDUR’DA
TARİHİ AN!
OĞUZHANSPOR –

MİLAS MAÇINI EVLİ 
ÇİFT YÖNETTİ
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13. Kitap Fuarı
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EMNİYET ve JANDARMA’YA

56 YENi ARAÇ

3’TE

“Burdur’un 
Her Yeri Bizim”

Yeşildere’de 
Halı Saha 

Sevinci!
2’DE

Başkan Ercengiz
Stantları Tek Tek Gezdi

Afette 
Sağlık 

Hizmeti 
Kesilmesin 

Diye… 

Burdur Ekibi Kritik 
Eğitime KatıldıO Fotoğraf Gerçeğe Dönüştü! 

Yeşilova’da O Cadde Baştan Sona Yenilendi!
Ercengiz ve Kurd Birlikte İnceledi

Burdur’un deprem gerçeği bir kez daha gündemde. 
Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği (TMMOB) 

Burdur İl Koordinasyon Kurulu’nun Kent Sempozyumu 
sonuç bildirgesi, şehirdeki mevcut yapı stokunun ciddi 
riskler barındırdığını ortaya koydu.

   

6’DA

Vali Tülay Baydar Bilgihan, İl 
Emniyet Müdürü Ahmet Kurt 
ve İl Jandarma Komutanı Al- 
bay Mehmet Balcı ile birlikte 
2025 yılının aylık asayiş de- 
ğerlendirme toplantısını ger- 
çekleştirdi. 

Kentte yıl boyunca toplam 
10 bin 50 olayın meydana gel- 
diğini açıklayan Vali Bilgihan, 
alınan tedbirler sayesinde geçen 
yıla göre tüm suçlarda yüzde 1 
oranında düşüş sağlandığını 
belirtti. 

Kişilere karşı suçlarda 
cinsel saldırı, kasten yaralama 

ve konut dokunulmazlığı ih- 
lallerinde dikkat çekici azalma-
lar yaşanırken, mal varlığına 
karşı suçlarda da otodan hır- 
sızlık ve oto hırsızlığında ciddi 
düşüşler kaydedildi. 

Vali Bilgihan, firari şahısla-
rın yakalanması, ruhsatsız silah 
operasyonları, narkotik ve ka- 
çakçılık mücadelelerinde elde 
edilen sonuçların kentte güven-
lik seviyesini artırdığını vurgula-
dı. Toplantıda yıl boyunca ger- 
çekleştirilen terör, düzensiz göç, 
siber suç ve trafik denetimlerine 
ilişkin veriler de paylaşıldı.  
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AK Parti’nin Burdur’daki tek 
kadın İl Genel Meclisi Üyesi 
Sultan Karagöz, Yeşildere 
köyüne kazandırılan halı 
sahayla ilgili sosyal medya 
hesabından bir paylaşım yaptı.

AK Parti’nin Burdur’daki tek 
kadın İl Genel Meclisi Üyesi 
Sultan Karagöz, Yeşildere köyüne 
kazandırılan halı sahayla ilgili 
sosyal medya hesabından bir 
paylaşım yaptı. Karagöz, 30 
Kasım 2024 tarihinde AK Parti 
Burdur Milletvekili Adem Kork-
maz ile birlikte gerçekleştirdikleri 
Yeşildere köyü ziyaretinde, 
muhtar ve gençlerin talebi 
üzerine söz verdikleri halı 
sahanın tamamlanarak hizmete 
açıldığını duyurdu.

Karagöz paylaşımında şu 
ifadeleri kullandı:

“30.11.2024 tarihinde Vekili-
miz Adem Korkmaz ile yaptığı-
mız Yeşildere köyü ziyaretinde, 
muhtarımızın ve gençlerimizin 
talebi üzerine söz verdiğimiz halı 

sahayı köyümüze kazandırdık. 
Gençlerimizin sporla buluşması-
na vesile olan bu güzel hizmet, 
köyümüz için büyük bir kazanım 
olmuştur. Destek veren herkesten 
Allah razı olsun. Köyümüze 
hayırlı olsun.”

İlk Talebin Geldiği Günün 
Fotoğrafları ve Çocukların Oyun 
Heyecanı Paylaşıldı

Karagöz’ün paylaşımında, ilk 
talebin iletildiği 30 Kasım’daki 
köy ziyaretinden bir fotoğraf ile 
halı sahanın tamamlanmasının 
ardından çocukların sahada 
oynadığı anları gösteren güncel 
fotoğraflar da yer aldı. Paylaşılan 
karelerde, heyecanla talepte 
bulunan gençlerin ve projenin 
hayat bulduğu halı sahada mutlu 
bir şekilde top koşturan çocukla-
rın sevinci dikkat çekti.

Yeşildere köyünde gençlerin 
sporla buluşmasına imkân 
sağlayan halı saha, köy halkı 
tarafından memnuniyetle karşı-
landı.

Bölgesel Amatör Lig 7. Grup’ta Bucak 
Belediyesi Oğuzhanspor ile Milas Spor 
Kulübü arasında oynanan karşılaşmada, 
yardımcı hakemlerin karı-koca olması 
dikkat çekti. Aynı maçta görev yapan Berna 
Akbulut ve Mehmet Büyükyılmaz çiftinin, 
BAL’da bir ilki gerçekleştirdiği öğrenildi.

Bölgesel Amatör Lig 7. Grup’ta Bucak 
Belediyesi Oğuzhanspor’un Milas Spor 
Kulübü’nü 2-0 mağlup ettiği karşılaşma, 
sadece skoruyla değil, futbol tarihine geçen 
ilginç bir detayla da gündeme damga vurdu.

Müsabakanın orta hakemi Barış Erdal 
olurken, yardımcı hakemlik görevlerini evli 
bir çift üstlendi: Berna Akbulut ve Mehmet 
Büyükyılmaz. Tribünlerden sahaya kadar 
herkesi şaşırtan bu durum, Bölgesel Amatör 
Lig’de bir ilk olarak kayıtlara geçtiği öğrenil-
di. Karı-koca hakem çifti, aynı maçta yan 
yana görev yaparak spor camiasında günün 
en çok konuşulan isimleri oldu.

Maç boyunca uyumlarıyla dikkat çeken 
çift, hem futbolseverlerden hem de teknik 
ekiplerden tam not aldı.

Karşılaşmanın ardından iki takım 
futbolcuları ve teknik heyet, başarılı yöne-
timleri nedeniyle hakem üçlüsünü tebrik 
etti.
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Bilindiği gibi, Türkiye Cumhuriyeti Devleti, Cumhuri-
yetçi, Halkçı, Devletçi, Laik ve İnkılapçı bir Anayasa ve bu 
ilkelere göre düzenlenmiş yasalarla yönetiliyor! Ve bu 
yasalara göre, adı milli, ancak kendisi gayri millî; dînimize 
göre ise, oynanması ve alınıp satılması haram olan piyan-
go, sportoto ve spor loto gibi bahis oyunlarını oynamak 
serbest! Fakat, sayılarını, nicelik ve niteliklerini benim 
bilmediğim futbol hakemleri, oynamaları kanunen yasak 
olan bir oyunu oynamışlar, dolayısıyla da harama hîle kat- 
mışlar!  

Hâsılı; bizim dînimize, şek ve şüphesiz inancımıza gö- 
re ister milli olsun ister milsiz!, piyango bileti almak ta, sat- 
makta ve spor toto veya loto, yani bahis oynamak ta oy- 
natmakta bir çeşit kumardır, dolayısıyla da haramdır! 
Çünkü, şans oyunlarından elde edilen-kazançlar da birçok 
kişinin, çoluğun çocuğun, yetim ve öksüz yavrunun hakkı 
hukuku ya da gözü olduğu gibi, çalışmadan çabalama-
dan, yani hiç emek çekmeden para kazanmak gibi bir ka- 
zanç vardır! Amma ne var ki, bizim gibi ‘güya’ lâiklikle 
‘sözde’ demokrasiyle yönetilen ülkelerde başta piyango, 
spor toto ve loto gibi bahis oyunları olmak üzere kumarın 
her çeşidini vatandaş oynayabiliyor ve oynatabiliyor! Çün- 
kü, kumarı devletin kendisi veya yasaları oynatıyor ya da 
müsaade ediyor! Hal böyle olunca da vatandaşların bir 
kısmı kumar oynamanın ve oynatmanın haram olmadığı-
na veya helâl olduğuna inanıyor, bir kısmı da haramın 
günâhını devletin, devleti yönetenlerin, hattâ Diyanetin 
üstüne yıkıyor, bazıları da nefsine uyarak kumar oynuyor!

Bu kadar girizgâhtan sonra sözü şimdi de bir düdük 
çalmaları ya da çalmamaları veya bayrak kaldırmaları ya 

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

da kaldırmamaları ile Türkiye’ye mâl olmuş bir futbol takımını lig 
şampiyonu yapabildikleri gibi, ligden düşmesine, dolayısıyla da 
milyonlarca lira kaybına veya kazanmasına neden olan futbol 
hakemlerine getirmek istiyorum:

Futbol Federasyonu Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu’nun 
yaptığı açıklamaya göre, profesyonel futbol liglerinde görev ya- 
pan 571 hakemden 371’inin bahis hesabı olduğu gibi, 152’sinin de 
aktif şekilde bahis oynuyormuş ve bu hakemlerden 46 tane şüphe-
li eş zamanlı olarak düzenlenen bir operasyonla gözaltına alınmış! 

Bahis nedeniyle Türk futbolunda yozlaşmanın ve ahlaksızlığın 
boyutunu-artışını ifade eden Futbol Federasyonu Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu, ‘’Federasyon (TFF) olarak kendi bahçemizden 
başlayarak yola çıktık. Yaptığımız çalışma neticesinde futbolun hem 
göz bebeği hem de sancılı karnı olan hakem camiasıyla başladık. 
Devlet birimlerinden aldığımız veriler ve profesyonel arkadaşların 
çalışması neticesinde profesyonel liglerde görev yapan 571 aktif 
hakemin 371’inin bahis hesabı olduğu ortaya çıktı. Bir yanda ‘illegal’, 
yani gayriyasal kumara yönelik mücadele, tüm toplumun desteğiyle 
sürerken, diğer yandan ‘legal’, yani ‘yasal’ kumar marifetiyle insanlar 
kumar bataklığına çekiliyor…” demiş. Başkan güzel bir tespit yap- 
mış ve çok doğru bir söz söylemiş. O nedenle kendisini kutluyo-
rum…

KUMAR SIFIRLANAMAZ, AMA AZALTILABİLİR
KUMARCILAR OLMASA DA KUMARHANELER

KAPATILABİLİR…! DOLAYISIYLA DA KUMARIN
KÖKÜNE KİBRİT SUYU DÖKÜLEBİLİR!! AMMA
VELÂKİN BU, DEVLETİN OTORİTESİYLE OLUR!

Bundan 35 yıl kadar önce, kumar bağımlısı kocalarını bu 
illetten kurtarması için dönemin Valisinden yardım isteyen kadın-
ları topluca dinleyen Vali, polis ve zabıta marifetiyle şehir merke-
zindeki kumar bağımlılarını bir salonda topladı ve kumarcılara 
hem bazı tavsiyelerde bulundu hem de tehditler savurdu! Valiyi 
bazen ihtiyatla, bazen de müstehzi bir şekilde dinleyen kumarcı-
lardan biri ayağa kalkarak ‘’Siz bizim kumar oynamamızı engelleye-
mezsiniz Vali Bey… Biz araç plakaları üzerinden yine kumar oynarız!’’ 
demiş, dolayısıyla da kumarın nasıl bir hastalık olduğunu özetle-
mişti! 

Ben de ‘kumar oynayanların da oynatanların da sıfırlanmaları 
mümkün olmayabilir, ama sayıları azaltılabilir’ diyorum! Yani, dev- 
letin kendi eliyle piyango bileti alıp sattığı, spor toto ya da loto 
oynattığı bir ülke de yöneticiler veya idareciler, ‘halklarına kumar 
oynama..!’ demez-diyemezler. Deseler bile tesir etmez!

Her neyse; kumar ve kumarcılar konusunu burada kapatıyor 
sözü şimdi de 571 profesyonel futbol hakeminden 371’nin bahis 
hesabının olmasına, 152’sinin de aktif şekilde bahis oynamasına ve 

46’sının gözaltına alınmasına getirmek istiyorum:
HIRLAMADAN ÖLMEK OLMADIĞI GİBİ
TERLEMEDEN DE EKMEK-YEMEK YOK!
VE KUMAR ‘’MADDEN DE MÂNEN DE”

ÇÖKÜŞÜN-TÜKENİŞİN… SON HALKASI
OYNAYANLARIN İSE KAYBOLUŞUDUR!

İster online veya sanal olsun ister gerçek ya da fiziksel olsun, 
sportoto ve spor loto oynamak ta oynatmakta, piyango bileti 
almak ta bir kumar olduğu gibi, bunların kuponlarını basmakta, 
taşımak ve satmak ta bir çeşit kumardır veya kumara vesile olmak-
tır… O nedenledir ki, kumarın her türlüsü dinimizce haram kılın- 
mış, dolayısıyla da yasaklanmıştır! Ki, Hz. Aişe Validemiz, mahalle 
sakinlerinden birinin evinde tavla olduğu bilgisi kendisine gelince; 

EĞER ONU EVİNİZDEN ÇIKARMAZSANIZ
BEN SİZİ MAHALLEMDEN… ÇIKARIRIM!

demiş ve bırakın kumar oynamayı-oynatmayı, bir Müslüma-
nın evinde yerinde tavla bulunmayı dahî mahzurlu görmüş ve 
evinde tavla bulunduran kişiyi bile mahallesinde durmasını iste- 
memiş! Oysa günümüz de bırakın tavlayı, konkeni veya benzeri 
oyun malzemelerini bulundurmayı, kumarın her türlüsü devlet 
güvencesiyle oynanıyor… 

Velhâsıl-ı kelâm, hülâsâ-i netice; ismine ne denirse denilsin, 
ister gerçek hayatta ya da dijital ortamda oynansın ister yasal ister 
gayriyasal olsun, kumarın her türlüsü haramdır… Çünkü, hırlama-
dan ölmek olmadığı gibi, terlemeden de ekmek yoktur! O nedenle 
bizim inancımıza göre helâl olan meşru ve helâl yollardan kazanç 
elde emektir. Onun için, kumar, faiz ve benzer yollardan elde 
edilen kazançların tamamı haramdır. Haram yollardan kazanılan 
paraların da ne bereketi ne de hayrı hasenâtı olur!’ diyor, herkese 
‘helâl’ saygılar sunuyorum.      

    

 
    

  

Süreli Yerel Yayın

HAKEMLER ‘HARAMA
HÎLE’ KATMIŞLAR!

EY ÎMAN EDENLER! İÇKİ, KUMAR, DİKİLİ
TAŞLAR, FAL OKLARI ŞEYTAN İŞİ İĞRENÇ

ŞEYLERDEN İBÂRETTİR. BUNLARDAN 
KAÇININIZ Kİ, KURTULUŞA ERESİNİZ!

Maide Suresi, Âyet 90
HİÇ KİMSE ELİNİN EMEĞİYLE KAZANDIĞINDAN
DAHA HAYIRLI BİR RIZK ‘ASLA’ YEMEMİŞTİR. Kİ,

ALLAH’IN (c.c) PEYGAMBERİ DE (sav)) KENDİ
ELİNİN EMEĞİNİ YEDİ..! Ve KİM ARKADAŞINA, 

‘GEL SENİNLE KUMAR OYNAYALIM’ DERSE,
(HARAMA ÖN AYAK OLDUĞU İÇİN PİŞMAN 

OLUP) DERHAL SADAKA VERSİN! 
II Buharî Hadisi

O Fotoğraf Gerçeğe Dönüştü! 
Yeşildere’de Halı Saha Sevinci!
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■ HABER MERKEZİ

■ YENİ GÜN MEDYA

Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği 
(TMMOB) Burdur İl Koordinasyon Kuru-
lu’nun düzenlediği Kent Sempozyumu'n-
da, şehrin geleceğe hazırlanması için kritik 
bir başlık olan "kentsel yeşil ve mavi 
altyapı" gündeme taşındı. Kurul, artan 
küresel iklim krizi etkilerine karşı 
Burdur’un direncini artırmak için doğa 
tabanlı çözümlere odaklanılması gerektiği-
ni bildirdi.

Kent Merkezinde Isı Adası Tehdidi
Uzmanlar, özellikle Burdur kent 

merkezindeki yoğun betonlaşma ve yetersiz 
yeşil dokunun, "kentsel ısı adası etkisi"ni 
artırdığını belirtti. 

Bu durum, yaz aylarında sıcaklıkların 
çevre kırsal alanlara göre daha yüksek 
hissedilmesine ve dolayısıyla enerji tüketi-

minin artmasına, kent sağlığının bozulması-
na yol açıyor.

Bu tehlikeye karşı TMMOB, yeşil ve 
mavi altyapının kentsel planlamanın 
merkezine yerleştirilmesini talep etti. 
Sempozyumda öne çıkan temel öneriler 
şunlardır:

Yeşil Koridorlar: Kent içinde ağaçlandı-
rılmış, birbirine bağlı yeşil hatlar (koridor-
lar) oluşturularak hava akışının sağlanması 
ve sıcaklığın düşürülmesi.

Su Yollarının İyileştirilmesi: Kent 
içinden geçen su yollarının (dere yatakları 
vb.) doğal haline döndürülmesi ve mavi 
altyapı olarak kullanılması.

Gölgelik Alanların Artırılması: Mey-
danlarda, sokaklarda ve ana arterlerde kent 
mobilyaları ve peyzaj düzenlemeleriyle 
gölgeli dinlenme alanlarının çoğaltılması.

Entegre Park Sistemi ile Çoklu Fayda
Sonuç bildirgesinde, mevcut parkların 

ve potansiyel yeşil alanların tekil birimler 
olarak değil, entegre bir yeşil alan sistemi 
dahilinde ele alınması gerektiği vurgulandı. 
Bu entegre yaklaşımın Burdur’a çok yönlü 
faydalar sağlayacağı belirtildi:

Isı Adası Etkisinin Düşürülmesi: 
Bütünleşik yeşil sistem, kentteki beton 
yüzeylerin ısınmasını engelleyerek ve 
evapotranspirasyon yoluyla soğutma 
sağlayarak yaz sıcaklıklarını düşürecektir.

Afet Sonrası Toplanma Alanı: Planlı ve 
birbirine bağlı parklar, olası bir deprem veya 
sel felaketi sonrasında halkın güvenle 
toplanabileceği, çadır kurabileceği ve ilk 
yardım hizmetlerinin sunulabileceği geniş 
ve güvenli toplanma alanları oluşturacaktır.

Biyolojik Çeşitliliğin Korunması: Kent 
ekosisteminin canlanmasına katkıda bulu-
narak Burdur’un biyolojik çeşitliliğini 
destekleyecektir.

Sürdürülebilir Kent Hedefi: Bu siste-
min hayata geçirilmesi, Burdur'un ulusal ve 
uluslararası Sürdürülebilir Kent Hedefleri 
(SKH) ile uyumunu güçlendirecektir.

TMMOB yetkilileri, özellikle iklim 
değişikliğinin etkilerinin giderek arttığı bu 
dönemde, yeşil ve mavi altyapının bir "lüks" 
değil, kentlilerin sağlığı ve afet direnci için 
hayati bir zorunluluk olduğunu kamuoyuna 
iletti. Kurul, yerel yönetimlerin bu önerileri 
acilen imar planlarına entegre etmesi ve 
kentsel dönüşüm projelerinde yeşil altyapı 
standartlarını yükseltmesi gerektiğini 
belirtti.

Türk Mühendis ve Mimar Odaları 
Birliği (TMMOB) Burdur İl Koor-
dinasyon Kurulu (İKK) tarafından 
düzenlenen Kent Sempozyu-
mu'nun sonuç bildirgesi, 
Burdur'un mevcut yapı stoku 
hakkında ciddi endişeleri gözler 
önüne serdi. Kurul, olası bir büyük 
depreme hazırlık için en geç bir yıl 
içinde acil eylem planı başlatılması 
gerektiğini vurguladı.

TMMOB Burdur İl Koordinas-
yon Kurulu’nun Kent Sempozyumu 
sonuç bildirgesine göre, Burdur’un 
mevcut yapı stokunda yumuşak kat, 
zayıf kolon, ağır çıkma ve bitişik 
nizam çekiçleme riski yaygın şekilde 
görülüyor. Özellikle 40 yaş üzeri 
binaların depremde ağır hasar alma 
riski büyük.

Heyet, Burdur’un olası bir 
depreme hazırlıklı olması için en geç 
1 yıl içinde yapı envanterinin 
çıkarılması, riskli binaların öncelik 
sırasına göre ya güçlendirilmesi ya 
da kentsel dönüşüme alınması 
gerektiğini vurguladı.

“Deprem Master Planı şart”
Sempozyumda; diri fayların 

paleosismolojik olarak belirlenmesi, 
sakınım bantlarının oluşturulması 
ve imar planlarının deprem master 
planıyla uyumlu hale getirilmesi 
gerektiği kaydedildi.

TMMOB yetkilileri, “Depreme 
dayanıklı Burdur, ancak bilimsel 
planlama, denetim ve halk bilinciyle 
mümkündür.” mesajını kamuoyuna 
iletti.

Burdur’un deprem gerçeği bir kez daha gündemde. Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği 
(TMMOB) Burdur İl Koordinasyon Kurulu’nun Kent Sempozyumu sonuç bildirgesi, şehirdeki 
mevcut yapı stokunun ciddi riskler barındırdığını ortaya koydu. Özellikle 40 yaş üzeri binalarda 
yumuşak kat, zayıf kolon ve çekiçleme etkisi gibi hayati tehlikeler tespit edilirken, kurul olası bir 
büyük depreme hazırlık için en geç bir yıl içinde acil eylem planı başlatılması gerektiğini vurguladı.

DEPREM - YAŞAM



Sayfa / 4 15 Aralık 2025 Pazartesi
        

ÇEVRE
içerikleri

Göller nasıl dolacak? 
Artık kritik eşik de geçildi

Türkiye’nin en önemli tatlı su gölleri hızla kuruyor. 
Kuraklık, bilinçsiz su kullanımı ve verimsiz tarım 

uygulamaları, Sapanca’dan Beyşehir’e kadar tüm su 
dengelerini tehdit ediyor. Göllerdeki milyonlarca 
metreküplük su kaybı, artık geri dönüşü zor bir sürecin 
habercisi olarak yorumlanırken, kuraklığın yalnızca 
ekosistemi değil; tarım, sanayi ve şehir yaşamının da 
çöküşüne yol açmasından endişe ediliyor.

Türkiye'nin en önemli gölleri kuraklık ve bilinçsiz 
su tüketimi yüzünden kururken, ortaya çıkan tablonun 
nasıl sona ereceği belirsizliğini koruyor. Aralık ayının 
gelmesine rağmen, baraj rezervuarlarından göl havza-
larına kadar pek çok tatlı su kaynağı hızla tükenirken, 
birçok nokta artık “kritik eşik” sınırına yaklaşmış 
durumda. 

Mevcut tablo, yalnızca su dengesi için değil tarım, 
ekosistem, şehir yaşamı ve biyolojik çeşitlilik açısın-
dan da giderek daha ağır bir tehdit oluşturuyor. 

Açıklanan son verilere göre ülke genelinde ölçülen yağış 
miktarı, geçmişe göre yüzde 26 oranında azaldı. Kuraklığın 
pençesindeki en kritik kaynaklar ise Beyşehir ve Sapanca 
Gölleri... Öyle ki, Sakarya ve Kocaeli kentlerinin içme suyu 
kaynağı olan Sapanca Gölü, kuraklığın en çarpıcı örneklerin-
den biri haline geldi. 2025 yazında yaşanan sıcak ve yağışsız 
dönemin ardından göl seviyesi kritik sınırın altına geriledi. 
Sapanca Gölü’nün seviyesi 25 metreye kadar gerilerken, 
mevcut tablonun bölgenin su arz güvenliği açısından alarm 
olduğu vurgulandı.

          BEYŞEHİR SONUN BAŞLANGICI
Uzmanlar gölde son iki yılda 60 milyon metreküplük su 

kaybı yaşandığını belirtirken, acil eylem planı devreye 

alınmazsa, Sakarya ve Kocaeli’nin de tıpkı Bursa gibi ciddi 
bir su kriziyle karşılaşabileceği uyarısı da yapılıyor. Türkiye’nin 
en büyük tatlı su göllerinden biri olan ve

Konya-Isparta bölgesinin önemli kaynağı kabul edilen 
Beyşehir Gölü'nde ise daha ağır bir tablo söz konusu. Ekoloji 
kuruluşları ve bilim insanları, gölün çevresindeki tarımsal 
arazilerin bilinçsiz genişlemesinin, verimsiz sulama teknikleri-
nin gölü tükenme noktasına getirdiğini belirtiyor. Antalya 
Elmalı ilçesinde yer alan Avlan Gölü de kuruyan görüntüsüyle 
kamuoyunda sembolik bir kaynak haline gelmiş durumda.

            EN BÜYÜK KAYIP TARIMDA
Türkiye’de yanlış ve yoğun su kullanımına dikkat çeken 

Çevre ve Şehircilik Bakanlığı eski Müsteşarlarından Prof. Dr. 
Mustafa Öztürk ise şunları söyledi: 

"Tarım sektörü, toplam su kullanımının çok büyük bir 
kısmını oluşturuyor. Ancak bu kullanım çoğu zaman verimsiz 
sulama teknikleri salma sulama, yüzey sulama gibi ile yapılı-
yor. Kuraklık ve su kıtlığı ile birlikte, toprak nemi hızla düşüyor, 
bitkiler strese giriyor, ürün verimleri azalıyor. Örneğin buğday, 
mısır, ayçiçeği gibi su talebi nispeten yüksek ürünlerde verim 
kayıpları ciddi boyutlarda. Ayrıca, göl ekosisteminden çekilen 
suyun sulamaya yönelmesi, çevresel dengenin bozulmasına 
yol açıyor. Bu da tarımsal alanların sürdürülebilirliğini tehdit 
ediyor."

           ARITILIP DÖNÜŞTÜRÜLMELİ
"Dünyada her yıl 66.7 milyar metreküp ileri kademe 

arıtılmış atık su tarımda, 19.4 milyar metreküp ise sanayide 
değerlendiriliyor. Türkiye’de ise bu rakam tarım için yalnızca 
69 milyon metreküp seviyesinde kalıyor. Oysa 4.6 milyar 
metreküp evsel atık su ileri kademe arıtılsa, hem tarımsal 
sulamada sürdürülebilir bir kaynak yaratılabilir hem de enerji, 
azotlu ve fosforlu gübre maliyetleri ciddi oranda düşürülebilir."

Türkiye’nin başlıca tatlı su kaynakları; Sapanca, Beyşe-
hir, Avlan, Van Gölü ve diğer göl havzaları ciddi biçimde baskı 
altında. Eğer önlemler hızla alınmazsa, bu göller yalnızca 
kurumakla kalmayacak, ekosistem yıkımı, tarımsal çöküş, 
içme suyu kıtlığı ve toplumsal kırılmalar kaçınılmaz hale 
gelecek.

                  TOPLUMSAL SEFERBERLİK
"Yağışların uzun yıllar ortalamasının çok altında seyret-

mesi, göllerde hızlı su çekilmesi, baraj doluluklarının azalması, 
hepsi kırılgan su dengesinin alarm verdiğinin işaretleri. Türkiye, su 
kaynaklarını yalnızca tüketilecek bir hazine gibi değil, koruna-
cak bir miras olarak görmeli. Geri dönüşsüz kayıpları önlemek 
için politika, bilim, toplumsal seferberlik ve yerel eylem bir 
araya getirilmeli. Bugün alınacak kararlar, suyla kurulan şe- 
hirlerin, tarımın ve doğal yaşamın geleceğini belirleyecek."

       (mert.inan@haberglobal.com.tr- Web Özel)

İran susuz, Türkiye alarmda! 
Tahran-İstanbul kuraklık hattı!
Kuraklığın neden olduğu su 
krizi hem Türkiye hem İran’ı 
derinden etkiliyor.

 
Tahran’da yaşanan tablo ise 

iklim kaynaklı felaket, denetimsiz 
yeraltı suyu kullanımı ve yıpranmış 
altyapının nasıl “yönetilemez” bir 
kırılma eşiğine dönüştüğünün en 
çarpıcı örneği durumunda. 
Tahran'da 1979’da 4.9 milyon olan 
kent nüfusu günümüzde 10 milyon 
sınırına dayanırken, 1976’da yılda 
346 milyon metreküp olan tüketim 
ise halihazırda 1.2 milyar metreküp 
bandına ulaşmış durumda. 

Uzmanlar ise çarpık yapılaş-
manın kentteki bitki örtüsünü yak- 
laşık yüzde 90 azalttığını, yeşil 
alanların yerini geçirimsiz yüzeylerin 
aldığını ve bu durumun su döngü-
sünü kırdığının altını çiziyorlar. Diğer 
yandan, Tahran’da tedarik sistem-
lerine giren suyun üçte birinin 
tüketicilere ulaşmadan kayıp ve 
kaçak nedeniyle kaybolması da 
tablonun ana nedenlerinden biri 
olarak kabul ediliyor.

    SUYUMUZ BİTİYOR
Tahran'daki kadar vahim 

olmasa da kuraklığın neden olduğu 
su sorunu başta; İstanbul, Ankara 
ve İzmir olmak üzere, diğer kentler 
için de alarm veriyor. 

Türkiye’de de son 12 ayın 

kuraklık haritaları, bazı bölgelerde 
olağanüstü kuraklık sinyallerini 
güçlendirirken, su kaynaklarının 
iklim değişikliği baskısı altında 
giderek daha kırılgan hale geldiği 
gerçeğini bir kez daha ortaya ko- 
yuyor. Devlet Su İşleri Genel Mü- 
dürlüğü istatistiklerine göre Türki-

ye’de yıllık toplam 57 milyar met- 
reküp olan su tüketiminin yüzde 
12’si, yani yaklaşık 6.8 milyar met- 
reküpü evsel kullanımda gerçekle-
şiyor. Bu oran tarımın ağırlığıyla 
kıyaslandığında sınırlı görünse de 
şehirlerde suyun ikamesiz, sürekli 
ve yaşamsal bir ihtiyaç olması 

nedeniyle evsel tüketim ve israf, 
kuraklığın toplumsal etkisini 
belirleyen kritik bir alan olarak öne 
çıkıyor.

     İSRAF EDİYORUZ
Türkiye İsrafı Önleme Vakfı 

Mütevelli Heyeti Başkanı Halil Fatih 
Akgül’ün verdiği bilgiye göre kişi 
başına günlük su tüketimi 217 litre 
seviyesinde ölçümleniyor. Bu rakam 
hem dünya ortalamasının hem de 
sürdürülebilir yaşam için önerilen 
150 litrenin üzerinde. Akgül, evler- 
de suyun ağırlıklı olarak hijyen amaçlı 
kullanıldığını; duş-banyo ile bulaşık 
ve çamaşırın evsel tüketimin yak- 
laşık yüzde 70’ini, mutfakta yemek 
ve içme suyu amaçlı kullanımın ise 
yüzde 20 bandını oluşturduğunu 
belirtiyor.

KAYIP-KAÇAK BİTMELİ
Hem İran hem de Türkiye'yi 

kavuran kuraklık ve su sorununa 
karşı uyarılarda bulunan Su Politi- 
kaları Derneği Başkanı Dursun 
Yıldız ise, "Daha çarpıcı olan ise 
şehir şebekelerindeki kayıp-kaçak 
meselesi. Türkiye’de evlere ulaşan 
suyun ortalama yüzde 40’ının şehir 
şebekelerinde kaybolduğu bilgisi, 
su yönetiminde 'yeni kaynak ara- 
yışı' kadar 'mevcut kaynağı koru- 
ma' yaklaşımının da hayati olduğu-
nu gösteriyor. Kayıp-kaçağın yüzde 

20’ye indirilmesi, kurak dönemler-
de şehirlerin su arz güvenliğini 
yüzde 10-15 artırır" dedi.

YERALTI SULARI DENETLENSİN
İran'daki su krizinden ibret 

alınması gerektiğini de sözlerine 
ekleyen Yıldız, "Tahran örneği bize 
ayna tutmalı. Türkiye, bu aynaya 
bakıp somut eylem listesi oluştur-
malı. Şebeke kayıplarını agresif 
biçimde düşürmek, evsel tüketim-
de teknoloji ve davranış dönüşü-
münü hızlandırmak, tarımsal su 
kullanımında verimliliği ve ürün 
desen planlamasını yapmak ilk 
adımlar olmalı. Ayrıca yeraltı suyu 
çekimlerini sıkı denetim altına 
almak ve kentleşme politikalarını su 
döngüsünü koruyan bir yaklaşımla 
yeniden tasarlamamız gerekiyor" 
diye konuştu.

Çevre ve Şehircilik Bakanlığı 
eski Müsteşarlarından Prof. Dr. 
Mustafa Öztürk ise Tahran'daki su 
krizinin aslında bölgesel bir alarm 
olduğunu dile getirirken, şu uya- 
rılarda bulundu: "Tahran, eşi 
benzeri görülmemiş bir su krizi 
yaşıyor. İran'daki yıllık yağış miktarı 
yüzde 85 azaldı ancak şehrin su 
kaynaklarının sürdürülemez yöne- 
tilmesi bu durumu büyük ölçüde 
artırdı. İran, tıpkı Türkiye gibi 5 yıldır 
sürekli kuraklık yaşıyor."

Kuraklığın neden olduğu su krizi hem Türkiye 
hem İran’ı derinden etkiliyor.
Tahran’da yaşanan tablo ise iklim kaynaklı 
felaket, denetimsiz yeraltı suyu kullanımı ve 
yıpranmış altyapının nasıl “yönetilemez” bir 
kırılma eşiğine dönüştüğünün en çarpıcı 
örneği durumunda. 

 (mert.inan@haberglobal.com.tr- Web Özel)
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GÜNDEM

Burdur Belediye Başkanı 
Ali Orkun Ercengiz, bu 
yıl 13’üncüsü düzenle-
nen Kitap Fuarı’nın 7. 
gününde alanı ziyaret 
ederek stantları gezdi.

Yoğun ilginin olduğu 
fuarda vatandaşlarla ve 
öğrencilerle sohbet eden 
Başkan Ercengiz; “Kitap 
fuarımızın yedinci 
günündeyiz. Sizlerin de 
gördüğü gibi alan cıvıl 
cıvıl. İlkokul, ortaokul ve 
lise öğrencilerimizi 
zaman zaman buraya 

davet ediyoruz. Okulları-
mıza servis desteği 
sağlayarak çocuklarımızın 
fuar alanına gelmesini 
kolaylaştırıyoruz.

 Amacımız, çocukla-
rımızın bu alanda kitapla 
buluşmalarına, birlikte 
kitap sahibi olabilmeleri-
ne imkân yaratmak. 
Okumak, bilgi edinmek, 
bilgiyi kullanmak ve 
pekiştirmek; insanların 
kendilerini geliştirebilme-
sinin en önemli yolları. 
Bunun da temel şartı, 
doğru bilgi kaynaklarına 

ulaşabilmek. Biz de 
çocuklarımızın bilgiye 
erişimini kolaylaştırmak 
için çalışıyoruz. 

Bu yıl 13’üncüsünü 
düzenlediğimiz kitap 
fuarımızda, yayınevleri 
ve yazarlarımızla birlikte 
fuarımızı canlı tutmaya 
gayret ediyoruz.

 Vatandaşlarımızın 
bu alandan faydalanması-
nı, mümkün olduğunca 
uygun koşullarda kitaba 
ulaşmasını önemsiyoruz.” 
dedi.

Burdur İl Sağlık Müdürlüğü, 
afet ve acil durumlara karşı 
hazırlık kapasitesini artırmak 
amacıyla Antalya’da düzenle-
nen “Acil Durum ve Afet 
Anında Hastane Verimliliği-
nin Sürdürülmesi Eğitimi” 
programına katıldı.

 81 il’den sağlık yöneticile-
rinin yer aldığı eğitim, sağlık 
hizmetlerinin kriz anlarında 
kesintisiz sürdürülebilmesi 
için büyük önem taşıyor.

Bakanlık Kamu Hastane-
leri Genel Müdürlüğü tarafın-
dan organize edilen eğitim 
programı, Kamu Hastaneleri 

Genel Müdürü Dr. Hakan 
Usta’nın katılımıyla gerçekleş-
tirildi. Programda afet anların-
da hastane süreçlerinin 
yönetimi, hizmet sürekliliğinin 
sağlanması ve kurumların 
dayanıklılığının artırılması 
konuları detaylı şekilde ele 
alındı.

Eğitim kapsamında;
Afet anında hastane 

işleyişinin koordinasyonu,
Acil durum planlarının 

güçlendirilmesi,
Kritik hizmetlerin 

aksamasını engelleyecek 
uygulamalar,

Sağlık çalışanlarının kriz 
anındaki rol ve sorumlulukla-
rı,

 gibi başlıklarda uzman 
görüşleri paylaşıldı.

Burdur İl Sağlık Müdürlü-
ğü yetkilileri, olası afet ve acil 
durumlarda vatandaşlara 
kesintisiz, hızlı ve etkili sağlık 
hizmeti sunmak için çalışmala-
rın aralıksız devam ettiğini 
belirtti. Bu tür eğitimlerin, 
kurumların afet yönetimi 
kapasitesini artırarak daha 
güçlü ve hazırlıklı bir sağlık 
sistemi oluşturduğunu ifade 
etti.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, 
ziyaret programı kapsamında Yeşilova 
ilçesinde temaslarda bulundu.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, ziyaret programı kapsamında 
Yeşilova ilçesinde temaslarda bulundu. Başkan 
Ercengiz ilk olarak Yeşilova Belediye Başkanı 
Okan Kurd’u makamında ziyaret etti. Ardın-
dan, Yeşilova Cumhuriyet Halk Partisi ve 
Burdur Belediyesi iş birliğiyle asfaltlama 
çalışması gerçekleştirilen Hükümet Caddesi’n-
deki tamamlanan çalışmaları yerinde inceleye-
rek esnafları ziyaret etti.

İnceleme sonrasında açıklama yapan 
Başkan Ercengizşunları söyledi: “Yeşilova İlçe 
Belediye Başkanımız, Cumhuriyet Halk Partisi 
İlçe Başkanımız ve örgüt yöneticisi arkadaşla-
rımızla bir aradayız. Daha önce karşılıklı 
aldığımız meclis kararları doğrultusunda, 
Yeşilova Hükümet Caddesi’nin yol yenileme 
çalışmalarını gerçekleştirdik. Burdur Belediye-
mizin emekçi ekipleri ve iş makineleriyle sıcak 
asfalt çalışmasını tamamladık. 

Bugün de yerinde incelemelerde buluna-
rak arkadaşlarımızın emeğine teşekkür ettik. 
Emek veren tüm ekiplerimizin ellerine sağlık; 
Yeşilova’ya yakışan bir çalışmayı başarıyla 
tamamlamışlar. Biz meseleye Yeşilova, Burdur, 
Bucak, Karamanlı, Tefenni, Gölhisar diye 
ayırmadan bakıyoruz. 

Burdur’un her yeri bizim; her noktasına 
hep birlikte hizmet ediyoruz. Tüm belediye 
başkanı arkadaşlarımızla ihtiyaç neredeyse 

birlikte değerlendirip çözüm üretiyoruz. 
Yeşilova Belediye Başkanımız değerli dostum 
Okan, altyapı çalışmaları sonrası oluşan 
ihtiyacı bize iletti. Biz de bu dayanışmayla 
sorunu çözüme kavuşturduk. Yeşilova’mıza 
hayırlı, uğurlu olsun.” 

Yeşilova Belediye Başkanı Okan Kurd; 
“Değerli Burdur Belediye Başkanımıza bu 
caddenin önemini anlattığımızda, sağ olsun 
hemen ertesi gün Fen İşleri Müdürünü görev-
lendirerek keşif çalışmasını yaptırdı ve süreci 
planlamaya başladık. Ardından karşılıklı 
aldığımız meclis kararlarıyla dayanışmanın ve 
birlikte çalışmanın en güzel örneklerinden 
birini sergileyerek, Burdur Belediyesi’nin araç, 
gereç ve ekipman desteğiyle Yeşilova’mıza 
güzel bir cadde kazandırmış olduk. İnşallah 
aydınlatmalarını da tamamladıktan sonra, 
Yeşilovalı hemşerilerimizin keyifle yürüyebile-
ceği, gezebileceği modern bir cadde haline 
gelecek. Başta değerli dostum, kardeşim 
Burdur Belediye Başkanımız Ali Orkun 
Ercengiz olmak üzere, özveriyle çalışan tüm 
belediye personeline, Yeşilova Belediyesi 
çalışanlarına ve emeği geçen herkese yürekten 
teşekkür ediyorum.” dedi.

CHP Yeşilova İlçe Şükrü Alpuğuz; “İlçe-
mize, Yeşilova’mıza hayırlı uğurlu olsun. 
Kaymakamlığımızın önünde yer alan ve 
oldukça işlek olan bu önemli caddenin yenile-
nerek halkımıza kazandırılmasında emeği 
geçen iki değerli belediye başkanımıza huzur-
larınızda teşekkür etmek istiyorum.” dedi.
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13. Kitap Fuarı Cıvıl Cıvıl!

“Burdur’un 
Her Yeri Bizim”

O Cadde Baştan Sona Yenilendi!
Ercengiz ve Kurd Birlikte İnceledi

Başkan Ercengiz
Stantları Tek Tek Gezdi

Afette Sağlık Hizmeti Kesilmesin Diye… 

Burdur Ekibi Kritik 
Eğitime Katıldı
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■ YENİ GÜN MEDYA

Vali Tülay Baydar Bilgihan, İl 
Emniyet Müdürü Ahmet Kurt ve 
İl Jandarma Komutanı Albay 
Mehmet Balcı ile birlikte Cuma 
günü aylık asayiş bilgilendirme 
toplantısını gerçekleştirdi. Vali 
Bilgihan, kentte 2025 yılı içinde 
kişilere karşı 4 bin 313, mal 
varlığına karşı 970, millete ve 
devlete karşı 99, topluma karşı 
800 ve takibi gerektiren 3 bin 868 
olmak üzere toplam 10 bin 50 
olay meydana geldiğini açıkladı.

Toplantının açılışında 
Mehmet Akif Ersoy’u vefatının 89. 
yıl dönümünde andığını belirten 
Vali Bilgihan, 3 Aralık Dünya 
Engelliler Günü, 10 Aralık Dünya 
İnsan Hakları Günü ve 5 Aralık 
Dünya Kadın Hakları Günü 
kapsamında mesajlarını iletti.

ASAYİŞ VERİLERİ
Vali Bilgihan, alınan tedbirler 

neticesinde geçen yılın aynı 
dönemine göre tüm suçlarda 
yüzde 1’lik azalma sağlandığını 
belirtti. Kişilere karşı suçlarda 
cinsel saldırı olaylarında %35, 
kişilerin huzur ve sükûnunu 
bozma olaylarında %11, kasten 
yaralamada %5, kişi hürriyetinden 

yoksun kılmada %5, konut doku-
nulmazlığının ihlalinde %8 azalma 
sağlandığını ve olayların tamamı-
nın aydınlatıldığını ifade etti.

Mal varlığına karşı suçlarda 
ise otodan hırsızlıkta %22, oto 
hırsızlığında %30, evden hırsızlık-
ta %3, işyeri ve kurumdan hırsız-
lıkta %14 azalma olduğu, meyda-
na gelen olay- ların %92’sinin 
aydınlatıldığı kaydedildi.

KASIM AYI
Kasım ayında kişilere karşı 

242 olay meydana geldi. Cinsel 
taciz suçunda %100, konut doku-
nulmazlığı ihlalinde %75, cinsel 
saldırıda %67, çocuğun cinsel 
istismarında %25, kasten yaralama 
suçunda %5 azalma sağlandı. 
Olayların %99’u aydınlatıldı.

Mal varlığına karşı suçlar 
kapsamında 45 olay meydana 
geldi; dolandırıcılık olaylarında 
%23, oto hırsızlığında %100 
azalma görüldü.

FİRARI ŞAHISLAR VE
SİLAH OPERASYONLARI

2025 yılı içinde 1.641 firari 
şahsın yakalanarak adli makamla-
ra sevk edildiği, Kasım ayında ise 
162 firari şahsın yakalandığı 

açıklandı.
Yıl içinde 416 ruhsatsız silah 

ele geçirilirken, 464 şahıs hakkında 
işlem yapıldı. Kasım ayında 19 
ruhsatsız silah ele geçirilip 18 şahıs 
hakkında işlem yapıldı.

NARKOTİK SUÇLAR
2025 yılı içinde uyuşturucu 

ticareti suçundan 94, kullanmak ve 
diğer suçlardan 349 olmak üzere 
toplam 443 olay meydana geldi. 
Gözaltına alınan 97 şüpheli 
tutuklandı.

Operasyonlarda 37 kilo 134 
gram skunk, 2 kilo 88 gram esrar, 2 
kilo 69 gram bonzai, 460 gram 
metamfetamin, 46 gram eroin, 875 
adet sentetik ecza, 32 adet ecstasy 
ve 113 kök hint keneviri ele 
geçirildi.

Kasım ayında toplam 41 olay 
meydana geldi ve gözaltına alınan 
7 şüpheli tutuklandı.

KAÇAKÇILIK 

OPERASYONLARI
2025 yılında 299 operasyonda 

456 şüpheli hakkında işlem 
yapıldı, 12 kişi tutuklandı.

Operasyonlarda 1.685 paket 
kaçak sigara, 1 milyon 52 bin 125 

makaron, 615 kilo 75 gram kıyıl-
mış tütün, 848 litre kaçak alkol, 
275 elektronik sigara, 1 ton 202 
litre etil alkol, 17 bin 512 adet 
gümrük kaçağı eşya, 8 bin 714 
sikke, 266 tarihi obje ve 201 tüp 
kobra zehri ele geçirildi.

Kasım ayında 14 operasyonda 
28 şüpheli hakkında işlem yapıldı.

TERÖRLE MÜCADELE
2025 yılı içinde PKK/KCK’ya 

yönelik 2, FETÖ’ye yönelik 44, 
DEAŞ’a yönelik 8 ve El-Kaide’ye 
yönelik 1 operasyon gerçekleştiril-
di. Toplam 41 şüpheli hakkında 
işlem yapıldı.

DÜZENSİZ GÖÇ
2025 yılında 5.346 yabancı 

kontrol edildi, 684 düzensiz 
göçmen tespit edildi ve 368 
göçmen geri gönderme merkezle-
rine sevk edildi. Mobil göç dene-
timlerinin artırılarak sürdüğü 
belirtildi.
SİBER SUÇLAR

2025 yılı içinde siber devriye 
faaliyetlerinde 294 suç unsuru 
hesap tespit edilirken 207 şahıs 
hakkında işlem yapıldı. Vali 
Bilgihan, vatandaşları linklere 
tıklamama, kişisel bilgi paylaşma-

ma ve telefon dolandırıcılıklarına 
karşı dikkatli olmaya çağırdı.

TRAFİK DENETİMLERİ
Yıl genelinde 994 bin 184 araç 

ve sürücüsü sorgulandı; 86 bin 700 
araca/sürücüye idari para cezası 
uygulandı.

Kasım ayında 70 bin 211 araç 
denetlendi; 9 bin 139 araca/sürücü-
ye ceza kesildi.

Okul servislerinde 2 bin 188 
araç kontrol edilip 129’una işlem 
yapıldı.

Drift atan 68 araca toplam 3 
milyon 15 bin 480 TL ceza uygula-
narak araçlar trafikten men edildi.

Yüksek ses, abartı egzoz ve 
kamu huzurunu bozma gibi 
ihlallerden 1.059 araca/sürücüye 3 
milyon 365 bin 337 TL ceza kesildi.

56 YENİ ARAÇ HİZMETE 
BAŞLADI

İçişleri Bakanlığı tarafından 
Burdur’a Jandarma’ya 20, Emni-
yet’e 36 olmak üzere toplam 56 
yeni araç tahsis edildi.

Toplantı sonunda Vali Bilgi-
han, emniyet ve jandarma perso-
neline teşekkür ederek çalışmala-
rın aralıksız sürdürüleceğini 
belirtti.

GÜNDEM

BURDUR’DA SUÇ 
ORANLARI DÜŞTÜ!

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur’da emniyet ve jandarma teşkilatla-
rına tahsis edilen yeni araçlar için Halk 
Plajı’nda tören düzenlendi. İçişleri Bakan-
lığı tarafından sağlanan araçlarla birlikte 
İl Özel İdaresi ve hayırseverlerin katkıla-
rıyla alınan araçlar da hizmete sunuldu.

Törende konuşan Vali Tülay Baydar 
Bilgihan, toplam 56 aracın kolluk birimleri-
nin kullanımına kazandırıldığını belirterek, 
“28 aracı İl Özel İdaresi ve hayırseverlerimi-
zin katkılarıyla, diğer 28 aracı ise İçişleri 
Bakanlığımız tarafından aldık. Cumhurbaş-
kanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’a ve 
İçişleri Bakanımız Sayın Ali Yerlikaya’ya 
teşekkür ediyorum” dedi.

Bilgihan, Türkiye genelinde güvenlik 
hizmetlerinin güçlendirilmesi kapsamında 9 
bin 200 yeni aracın dağıtımının İstanbul’da 
yapıldığını hatırlatarak, Burdur’da ekono-
mik ömrünü tamamlayan 10 yaş ve üzeri 
araçların yenilenmesi çalışmalarının sürdü-
ğünü ifade etti. “İl Jandarma Komutanlığı-
mıza 20, İl Emniyet Müdürlüğümüze 36 

olmak üzere toplam 56 araç ilimizde kolluk 
kuvvetlerinin hizmetine sunulmuştur. 

İlimize hayırlı olsun.” 
diye konuştu.

“Olaylara daha 
hızlı ve
etkin müdahale 
sağlayacak”

Burdur İl Jandar-
ma Komutanı Kıdem-
li Albay Mehmet 
Balcı, yeni araçların 
görev gücünü 
artıracağını belirte-
rek, “Bu araçlar, 
olaylara daha hızlı 
müdahale etme, 
vatandaşlarımıza 
daha kaliteli ve etkin 
hizmet sunma imkânı 
sağlayacak. Çocukla-
rımızın güvenle 

okula gitmesinde, köylerimizde, yayla ve 
meralarımızda asayişin sağlanmasında 
kullanılacaktır” dedi.

Balcı, araçların ildeki asayiş, trafik, 
kaçakçılık ve terörle mücadele çalışmaların-
da önemli bir güç çarpanı olacağını vurgu-
layarak destek veren tüm kurum ve hayırse-
verlere teşekkür etti.

Emniyete 36 yeni araç
Burdur İl Emniyet Müdürü Ahmet 

Kurt ise 36 aracın teşkilatlarına tahsis 
edildiğini belirterek, “Burdur’un huzuru, 
Türkiye’nin huzuru şiarı ile güvenliği 
sağlamak için gece gündüz çalışıyoruz. 
Ekonomik ömrünü tamamlamış araçların 
yenilenmesi ve hizmet kalitemizin artırılma-
sı amacıyla alınan araçlar birimlerimizin 
kullanımına sunulmuştur” dedi.

Kurt, süreçte desteklerini esirgemeyen 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’a, İçişleri Bakanı 
Yerlikaya’ya, Vali Bilgihan’a, İl Özel İdare-
si’ne, il genel meclisi üyelerine, destek 
derneklerine ve iş insanlarına teşekkür etti.

Tören, konuşmaların ardından dua 
edilmesi ve araçların geçişi ile son buldu.

EMNİYET ve JANDARMA’YA

56 YENİ ARAÇ

ASAYİŞ

Burdur,
Güvenlik

Araç Filosunu
Güçlendirdi


